Principy počítačů a operačních systémů

část 1. zaškrtávací; 4 otázky, povolena 1 chyba, jinak konec; popř. když je někde napsán postup je možné přimhouřit oko

část 2. popisná; 4 otázky 1 chyba = stupeň dolu

22.1.

1. určete maximální počet možných výpadků stránek při provedení instrukce přesunu bloku paměti 8kB; instrukce má délku 2B, stránky mají 4kB, běží jenom 1 proces = 8; načtení instrukce; indirect operand; 3 načtení, 3 uložení

2. určete počet výpadků stránek, který nastane, když máme 4 rámce a stránky vyměnujeme metodou LRU; tabulka stránek je prázdná na počátku, pořadí použití stránek: 1,2,3,4,5,6,1,4,3 (asi)

3. určete ve kterém kroku dojde k zablokování: kroky typu: A si vezme prostředek 2,3; B si vezme 4; A uvolní 3

4. 4 podmínky zablokobání, (hodí se vědět co je to preemptivní)

5. monitor

6. Von Neuman

7. sčítání ve dvojkovém doplnku

8. měli jsme schéma cpu; a implementovat instrukci addi – sčítání pomocí nepřímého operandu, mikroinstrukcemi

1. 23.1.

2. Kolik maximálně může nastat výpadků stránky při instrukci přesunu bloku paměti o velikosti 8 MB? Stránky mají velikost 4 KB a instrukce je dlouhá 2 B. Jednoúrovňové stránkování, jeden proces pouze běží, je dost rámců. = Asi 4100 pagefaultů.

3. Kdy poprvé nastane dead-lock? Je tam posloupnost kroků s procesy A, B, C, D a prostředky 1, 2, 3, 4. = Nastane asi po 6ti krocích

4. Máme 4 rámce a proces přistupuje ke stránkám 1, 2, 3, 4, 5, 6, 3, 6, 2, 5, 1... na začátku rámce prázdné... LRU algoritmus... kolik pagefaultů?

5. Co musí podprovat HW, aby šlo dělat stránkování? = Detekce pagefaultu a převod čísla stránky na číslo rámce.

6. Definujte zablokování a napište Coffmanovy pdomínky

7. Sečtěte ve dvojkovém doplňku čísla 38 a -53

8. Algoritmy přidělování paměti... doufám, že mysleli first fit/next fit/worst fit/best fit

9. Máme virtuální CPU (je tam obrázek), implementuje instrukci ADDI (indirect ADD) pomocí mikroinstrukcí...

